

как у членов одной семьи есть предрасположенность к генетическим заболеваниям и у них данные заболевания протекают одинаково. Таким образом, семейному врачу будет легче предотвратить болезнь или выявить заболевание на ранней стадии развития, когда проще помочь пациенту, что, несомненно, повысит качество оказываемой медицинской помощи и, как результат, будет способствовать улучшению здоровья.

Таким образом, введение института семейного врача и правовое регулирование его деятельности не только поможет в практической реализации каждым своих конституционных прав, а именно права на жизнь, права на охрану здоровья и медицинскую помощь, но и позволит получить новый и достаточно правильный подход в тактике ведения больных, максимальную приближенность к пациенту, высокий уровень личной ответственности врача, и в целом облегчит жизнь многим людям. Семейный врач, восполнит некоторую пробельность в правовом регулировании предоставления медицинских услуг гражданам, защиты прав пациентов в сфере здравоохранения.

И самое главное, что у каждого человека будет право на выбор семейного врача или же «старого, прежнего» участкового терапевта. Это говорит о том, что мы не только будем обладать данным конституционным правом, но и воплощать его в жизнь.

## **ПРИНЦИП ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ОРГАНОВ МЕСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ И САМОУПРАВЛЕНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

*A. A. Шишикин, Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины*

Система местных органов государственной власти в Республике Беларусь построена с учетом относительной децентрализации, т. е. включает в себя как органы управления, формируемые центральной государственной властью, так и органы самоуправления, избираемые местным населением. Это позволяет осуществлять управление соответствующей территорией исходя одновременно из общегосударственных интересов и интересов местного значения.

Закон Республики Беларусь от 4 января 2010 г. «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» (далее – Закон) одним из основных принципов осуществления местного управления и самоуправления в Республике Беларусь определяет принцип взаимодействия органов местного управления и самоуправления.

Институт взаимодействия органов местного управления и самоуправления обусловлен влиянием следующих аспектов: политического аспекта – распределение властных полномочий между данными органами

ми, организационного – определение порядка формирования и форм работы структур местной власти, практического – непосредственное взаимодействие при реализации полномочий.

Указанные органы тесным образом взаимодействуют при реализации полномочий. Действующим законодательством разграничена компетенция органов местного управления и самоуправления, в то же время законодатель предусматривает возможность делегирования местным Советом депутатов полномочий исполнительного комитета, за исключением случаев предусмотренных указанным выше Законом.

В соответствии с положениями Закона местный Совет депутатов и исполком одновременно представляют интересы соответствующей административно-территориальной единицы во взаимоотношениях с государственными органами, иными организациями и гражданами. Исполкомы и местные Советы депутатов проводят совместную работу по определению стратегии развития соответствующей территории. К компетенции Советов депутатов отнесены полномочия по утверждению программ и прогнозов социально-экономического развития региона, местного бюджета, программ и концепций по широкому спектру вопросов местной жизни. Разработчиками данных актов выступают исполкомы, они же обеспечивают их выполнение.

Также в случаях, предусмотренных законодательством, президиум местного Совета депутатов и исполком базового и областного территориального уровней организуют совместное заседание, на котором принимают совместное решение. Во-первых, при выдвижении кандидатов в члены Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, во-вторых, при созыве соответствующего заседания Советов депутатов по выборам членов Совета Республики.

Тесный контакт и взаимодействие исполкомов и местных администраций с органами территориального общественного самоуправления осуществляется в целях содействия гражданам в реализации прав, свобод и законных интересов, учета мнения местного населения при принятии решений органами местного управления. Общественные органы самоуправления подлежат регистрации в соответствующем исполнительном и распорядительном органе. Исполком выполняет основную долю мероприятий по организационно-техническому обеспечению деятельности соответствующего Совета,

В целом только высокий уровень взаимопонимания и сотрудничества органов местного управления и самоуправления способствует эффективной деятельности местной власти и, как следствие, успешному развитию административно-территориальной единицы.